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Slovo úvodem
Cílem této drobné publikace je shrnout 

a veřejnosti předložit ucelené základní his­
torické a současné přírodovědné poznatky 
o lokalitě Rochus a přiléhající části Mařa­
tic. Tato součást města Uherské Hradiště je 
neobvykle harmonickým celkem spojujícím 
historické využití místa s přírodními pod­
mínkami takovým způsobem, že obojí zůsta­
lo zachováno v kvalitě dnes již neobvyklé pro 
okraje zastavěného městského území. Jádrová 
část lokality Rochus proto byla zařazena pod 
označením „Evropsky významná lokalita“ 
do sítě celoevropsky významných a chrá­
něných přírodních území soustavy Natura 
2000. Historická, přírodovědná a krajinářská 
hodnota tohoto území převyšuje obvyklou 
regionální úroveň a řadí lokalitu Rochus mezi 
významné lokality střední Evropy.

Vše se v čase mění, bez náležité péče ztrácí 
hodnotu a zaniká. Podobné nebezpečí hrozí 
i lokalitě Rochus. Neméně důležitým cílem 
této publikace je proto upozornit na tento 
stav a navrhnout takovou péči, která umožní 
zachovat především krajinářské a přírodní 
hodnoty, jež jsou nejvíce ohroženy.

Informace, které jsou zde shromážděny, 
budou zcela jistě vhodným podkladem pro 
plánování a hodnocení rozvojových záměrů 
města Uherské Hradiště a mohou být využity 
i při aktualizaci jeho územního plánu.
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Místopis
Jádrem území, nazývaného „lokalita 

Rochus“, je bývalé vojenské cvičiště na úbočí 
Černé hory pod kaplí sv. Rocha. Dále sem 
zahrnujeme přiléhající části katastrálních 
území Uherského Hradiště, Mařatic ajarošo- 
va, zejména tratě Březňa, Černá hora, Dlouhá 
hora, Dolní hora, Hlaviny, Hlavniny, Hrušky, 
Jarošovské padělky, Jarošovské díly, Kopani­
ny, Mařatické padělky, Mezivinohradí, Nad 
Cigánovým, Oderflaští, Od města, Odvrště, 
Podrovňa, Prostřední hora. Rovina, Rybníky, 
Soví hora a Vinohrady.

Rozhodně není od věci vzpomenout i míst­
ní jména, z nichž většina je užívána i dnes: 
Horní konec, Nadzahradí (bývalá Standova 
cihelna), Na Rovninč, Nad hřbitovem, Nad 
Jarošovem, Nad Mesitem, Pod Rochusem 
(= ulice Pod Rochusem), Praporce, Staré 
búdy, U sjezdovky, U sochy (Sv. Rozalie), 
U vodojemu, Vinohradský potok (potůček), 
Zahrádkářská kolonie, Zhlaviny. Tato místní 
jména pocházejí jednak z Vlastivědy morav­
ské, svazek Uherskohradišťsko (NEKUDA 
1992), jednak z ústních sdělení místních 
občanů.

Poznámka - V následujících kapitolách se 
objeví celá řada odborných pojmů, jejichž vysvět­
lení najdete ve slovníčku zařazeném na konci 
této publikace.


